Муниципальное общеобраговательное учреждение "Средняя школа поселка Ярославка" Ярославского муниципального района

"От детского сердца"

Мои первые литературные опыты

🍍 Вмпуск 19 🔮





Автор- составитель:

Оленева Елизавета Сергеевна, ученица 5 класса МОУ СШ п.Ярославка ЯМР, участник объединения «Проба пера», Победитель областного конкурса юных поэтов «И вновь душа поэзией полна» и «Вдохновение»-2020 и 2021, Победитель регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений о своей культуре на русском языке-2022, Призёр регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений-2022.



Художественный редактор:

Филиппова Елена Александровна, учитель русского языка и литературы высшей квалификационной категории, руководитель объединения «Проба пера», Лауреат конкурса «Учитель года-2020», Победитель Всероссийского конкурса «Лучшие учителя России-2020»



19 выпуск Литературного альманаха «Мои первые литературные опыты»

Сегодня вышел в свет специальный выпуск Альманаха «Мои первые литературные опыты», который посвящён творчеству ученицы 5 класса Оленевой Елизаветы. Лиза является участницей объединения «Проба пера» уже пятый год, пишет стихотворения, рассказы и сказки, прекрасно подбирает рифмы, использует в речи выразительные средства языка. Некоторые из стихотворений были опубликованы на страницах сборника поэзии и прозы «Вдохновение», ООО ИПК «Индиго», редактором- составителем которого является Владимир Юрьевич Перцев, председатель правления ЯРО ООО Союз российских писателей, руководитель юношеской литературной студии «Парабола».



Оленева Елизавета ежегодно принимает участие в конкурсах юных поэтов «Вдохновение», «Проба пера», «И вновь душа поэзией полна», где становится победителем или призёром. В 2022 году Елизавета стала Победителем регионального, участ-

ницей Федерального этапа Всероссийского конкурса сочинений о своей культуре на русском языке - 2022 и Призёром регионального этапа, а также участницей Федерального этапа Всероссийского конкурса сочинений-2022. Темы её произведений многообразны: это и семья, где подрастают младшие брат и сестра, и природа родного края, и школьная жизнь, и зимние забавы, и героическое



прошлое Родины, и бережное отношение к природе, и отдельные предметы, как, например, ручка, подаренная писателем Алексеем Владимировичем Бутусовым. 9 января 2023 года в ТРЦ РИО Ярославль состоялся финал Рождественского Фестиваля «Созвездие

талантов с Сергеем Крыловым», где Елизавета выступила со своим новым стихотворением «Тишина...Покой и холод» и получила Диплом финалиста. Вдохновляют Лизу на творчество Елена Александровна Филиппова, руководитель объединения «Проба пера», и мама- Юлия Александровна Оленева.

Елена Александровна Филиппова





О маме

Мама лучшая на свете! Больше всех её люблю! Приготовит она быстро Очень вкусную еду. После школы вместе с мамой Делаем уроки мы, А потом играем вместе В интересную игру. Маму нежно обниму я И на ушко прошепчу: «Лучшая на свете мама, Больше всех тебя люблю!»



Расскажу я всем на свете: Моя мама лучшая! Почему? Отвечу быстро, Потому что самая, Самая хорошая, Самая любимая, Самая нежнейшая Мамочка моя! Мы с моей мамулей, Мамулей – красотулей Лучшие друзья!



Любовь к книгам

Книги мы читаем дружно, В них найдём мы всё, что нужно! Мама нам читает сказки Про Луну, про Златовласку, Про Мышонка и Лягушку-Книга - лучшая подружка! Вот Толстой, а вот Дэн Браун Пишут лучшие романы. Их читают папа с мамой Каждый вечер на диване. Рядышком и мы с сестрёнкой Смотрим книжки с нашей полки. Я рассказ читаю Кате Про Ежа на самокате, Про Смешариков есть книжки, Их прочту моей малышке. Вот стишок и получился. Даже папа удивился, Как мы с мамой рифмовали И картинки рисовали, И теперь читаем сами Альманахи со стихами!





По тропинке я иду, листья загребаю. Как же осень я люблю, осень обожаю! Птиц несётся караван в небе надо мною, Под ногами лист шуршит:

- Поиграй со мною!





Прабабушке Нюре посвящается
Прабабушка Анна не числится в списках,
Подвиг её не замечен страной.
Таких, как она, очень много в России,
Рывших окопы, рвущихся в бой.
Их имена не попали в приказы,
Они защищали страну от врага Не ради награды, не ради признанья,
А чтобы закончилась эта война!
Война прекратилась, вернулась бабуля,
С подругой вернулась, что шла вместе с ней.
Но целая рота, в которой служили,
Осталась навеки лишь в памяти дней.



У бабушки в деревне Есть памятник простой. Не мраморный он вовсе, Но очень дорогой! Он в память о Победе Был сложен от души, Хранит тепло он вечно, И всяк к нему спешит. И в День Победы тоже Придём к нему семьёй, Мы вспомним всех героев. Убитых под Москвой. В деревне этой жили Герои той войны, Они на фронте пали, Чтоб жили мирно мы. Деревней вспоминаем Мы каждого из них, Цветы вокруг сажаем, Как память о живых!









Люблю Некрасова- поэта

Люблю Некрасова-поэта, Люблю его за простоту. В музей «Карабиха» приеду По парку в тишине пройду. Здесь все красивое, родное, Здесь есть рябины и дубки. И на скамейку я присяду, И сочиню свои стихи. В них будет яркая природа, В них будет пенье соловья, И сад, и пруд, и непогода-И неразлучные друзья. Легко гуляю на простое, Легко слагаются стихи... И вижу лес, и вижу поле И даль некрасовской строки.

Оленева Елизавета, 3 класс, победитель областного конкурса «И вновь душа поэзией полна»-2021



Кормим птичек



Очень я люблю животных

Очень я люблю животных, Помогаю, как могу. С папой сделали кормушку, В класс её я принесу. Петя, Катя, подходите! Птиц со мною покормите! Прибежала тут Наташа: -Акция сегодня наша. Приносите корм скорей, Мы накормим всех зверей. И добавила Анюта: -Корм нам нужен для приюта. Бедных маленьких котят, Бедных маленьких щенят Нам взять очень хочется, Ведь домой они хотят. Маму с папой попрошу И щеночка заберу! Первым майским ранним днём Мы домой щенка несём.

Вот мой маленький бычок-Золотые рожки. Он подарочки принёс, Нас на саночках повёз Прямо по дорожке.



Рождественская сказка

Однажды в самом красивом посёлке, который расположился на краю леса, жила-была обычная семья Кати и Лизы. Девочки любили мастерить ёлочные украшения и лепить снеговиков.



На зимних каникулах они вылепили быка с золотыми рогами. Наступила ночь, и этот бык ожил! Да-да... Ожил и убежал. Девочки проснулись и, не увидев быка, очень расстроились. Родители стали утешать дочек. Папа предложил вылепить новую фигуру, но девочки не успокаивались и хотели этого быка. Тогда папа предложил съездить в цирк. Дочки согласились.

Домой семья вернулась поздно, было уже темно. Как же изумились сёстры, когда обнаружили во дворе дома необычный сюрприз! Подобное они видели только на картинках в

книге. Их ждал красавец бык, а рядом с ним стояли саночки с подарками. Чего там только не было: и конфеты, и куклы, и плюшевые игрушки, и коробки с карандашами, но самым чудесным подарком была «Книга волшебных сказок». Девочки были неимоверно счастливы! Этот Новый год запомнился им надолго. А бык стоял до конца зимы, пока постепенно не растаял. Кто знает, может быть, он уже убежал к другим послушным девочкам и мальчикам.





Письмо моим сверстникам

Юрий Гагарин путь к звёздам всем открыл, а нам – покорять всё новые вершины

01.10.2021 г

Мои дорогие друзья, родные, близкие! Это письмо я хочу посвятить даже незнакомым людям, ведь имя первого Космонавта Вселенной у всех на слуху.

Летит Гагарин в космос, а перед ним Луна. И рад он очень звёздам! Он — Первый Космонавт! Когда-то был мальчишкой, таким же беззаботным... Сейчас уже большой, и опыт за спиной. Вот едет он и мчится, «Восток» ему, как птица! Улыбкой покоряя, Гагарин приземлился, Удачно приземлился, где раньше и учился. /Е.Оленева/

С этим полётом, который длился 1 час 48 минут, началась новая эра в освоении космоса.

Друзья мои! Как приятно ощущать, что мы первые! Даже мама, жена, брат не сразу поверили в полёт своего Юры. Они думали, что Гагарин однофамилец. Юрий всегда был простым человеком, хорошо учился, помогал родителям по хозяйству. Самое главное — он был пунктуален и добр. Юра всегда добивался цели, очень любил свою семью, обожал свой самолёт. Им гордилась вся страна, мальчиков называли Юрами. После Гагарина летали и другие космонавты, и наша «Чайка» Валентина Терешкова. Стали появляться разные усовершенствованные пилотируемые объекты, а также искусственные спутники Земли.

В 2020 году, когда все мы были вынуждены сидеть дома, я активно принимала участие во многих онлайн играх Культурно-просветительского центра имени В.В. Терешковой, за что была награждена дипломом и получила билеты в музей и на посещение «Звёздного зала». С тех пор я очень увлекаюсь космосом, читаю разные книги, смотрю документальные фильмы, хожу в планетарий. Вселенная необъятная: мы видим лишь её небольшие пятна и Спутники.

Ребята! Давайте очень сильно задумаемся над тем, что наша планета не одна, где есть жизнь, давайте изучать её. После просмотра фильма







на классном часе «Первый полёт человека в космос» я твёрдо решила стать военным лётчиком, а мальчишки из класса захотели быть космонавтами. И ещё навсегда в памяти остались слова К.Циолковского: «Человек завоюет космос, чтобы иметь горы хлеба и будни могущества». Да, подвиги были и будут, но таких ярких, когда учишь личным примером, единицы; одних деревьев Юрий Гагарин посадил целую рощу! Его талантливая жизнь явилась идеалом для всех нас.

«Наш Гагарин, улыбка Гагарина», - часто слышим мы. 12 апреля – это День всех людей, живущих на Земле под огромным мирным небом. Я соглашусь со словами В.Г.Короленко: «Счастливым можно назвать того, кто в зрелые годы осуществил свою юношескую мечту».

Друзья, не бойтесь покорять новые вершины на благо человечества!

Ваша Елизавета Оленева

Зарисовка о ручке

Обычная синяя ручка. Ручка - она для письма! Подарок поэта Бутусова-Как же она хороша! Сяду за стол я с нею И тут же начну писать... Рифмы приходят сами, Мысли мои не унять!





Как всегда, мечтают дети Прокатиться на ракете. Ну, а мы пока растём, Скоро ножками пойдём. Брату Саше нет и году, Он крепыш у нас такой! Он ракетой управляет, Сестры строят космодром. Саша будет космонавтом, А, быть может, моряком!



Семья Оленевых





Оленевы

Лучшая в мире семья, Если хотите проверьте! Нужно всего лишь приехать, друзья, Если у вас будет время. Вас мы накормим сперва пирогами, А уж потом познакомимся с вами! Лиза и Катя, мама и папа, Младший братишка-Он наша отрада! Сашу мы любим, его обожаем, В гости все дружно Мы вас приглашаем!



5 класс

Акростих

Учителя любимые, Чудесные И славные, Такие креативные, Ещё порой забавные, Любимые Вы всеми, Я поздравляю вас! Мы этот день чудесный Отпразднуем сейчас! И Вам спасибо скажем Мы много-много раз!



Есть в октябре чудесный праздник, Когда своих учителей Мы от души спешим поздравить И пожелать счастливых дней! Пусть будет много ярких взлётов, Больших и красочных побед, Учеников прилежных, умных, И на земле - Ваш яркий след!



k**

Прилетела к нам голубка Белая, как облачко, Бронзовое пятнышко Светится на солнышке.

Я ей вынесу водичку, Просом накормлю. Ты лети скорей, голубка, Кошка ведь в саду!





После уроков, в конце сентября, Мы соберёмся с друзьями. Клей, карандаш на столе у меня, Ну и, конечно, бумага. Будем открытки мы вместе творить, Ведь День Учителя скоро! Кира наклеит, Матвей повторит, Ксюша нарежет листьев кленовых. Мы их в охапку потом соберём И на открытку приклеим, Джони поможет нам всё разложить, Даша и Лиза- стихи сочинить -И остаётся лишь только вручить Самым любимым и близким, Добрым своим педагогам, Пусть будет радость на сердце, Полная счастья дорога!



Осень наступила, С крыш бегут ручьи, И глядят уныло Жёлтые цветы. Скоро побелеет, Снег пойдёт с небес, И уснёт природа, Станет тихим лес.

Выгляну в окошко-Яркие цветы. Неужели осень Или снятся сны?



Ученики 5 класса

Я тыковка весёлая, Есть у меня семья, С весны растём на грядке, Коль нет у нас жилья. Ну. а прекрасной осенью Своей большой семьёй Мы переедем за город В огромный дивный дом. На конкурс Лиза с мамою Завяжут жёлтый бант, И понесусь я в школу с ней На радость пап и мам! Учителя с детишками Посмотрят на меня, Поставят по пятерочке: Тра -ля -ля- ля- ля- ля!





Загляните в семейный альбом Рассказ

/Юбилей Э.Н.Успенского - 85/

Однажды маленький мальчик Эдик из города NN получил письмо от крокодила Гены. А вот как это было. «Недавно у моего дорогого деда был Юбилей, ему исполнилось 55 лет», - смешным почерком были нацарапаны буквы.

До этого я не ощущал такой радости, как сегодня. Праздник, цветы, конфеты, торт со свечами, много подарков, песни и конкурсы. Когда проводили гостей, мы с дедушкой так увлеклись разговорами, что забыли о вечернем чае с бубликами.

- Дед, откуда ты появился?
- Меня создал один замечательный детский писатель Эдуард Николаевич Успенский. Это было давным давно... И дед достал семейный альбом, где в самодельных рамочках из цветного картона размещались фотографии. Вот Юбилей деда, здесь ему 50! А это любимая гармонь. Ой, какой же смешной крокодил в шляпе и в красном пиджаке! Это молодой дедушка Гена. Он всегда играл на гармошке, и на душе становилось тепло. Все подпевали: «Голубой вагон бежит, качается».
 - Дедушка, а кто эта дамочка в шляпе и с крыской в руке?
- -Ax-ax-ax! Это Шапокляк! Вредничала уж больно, но мы не сердились на неё, исправилась женщина!
- -Деда, а она похожа на мою подружку Клякшу, которая всегда ябедничает и хвастается.
- -Ничего, внучек, это пройдёт, не сердись! Надо вашей Клякше задание дать, например, записать её в кружок «Самоделкин» или в спортивную секцию. Всё при деле будет! и дед, откашлявшись, мило заулыбался.
 - Ой, смотри, смотри, дедуля! Какой смешной лопоухий малыш!
- Ничего себе! Это же мой лучший друг Чебурашка! Да, он милый и забавный. Вырос, уехал на юг, там фирму открыл «Апельсиновый рай». Мы иногда созваниваемся с ним. Сейчас он важная персона!
 - -А это что за домик?
- -Это Дом Дружбы. Мы его вместе с пионерами строили. Сейчас такие люди волонтёрами называются.
- -А, знаю, знаю, -весело подпрыгнул крокодильчик,- у нас есть такой отряд в школе «Ярдобро»! Дедушка, как здорово, что всё это ты хранишь в памяти и даришь добро и любовь всем окружающим!
- А сколько после Домика Дружбы было со мной историй. Где я только не побывал и кем только не был, даже милиционером поработать успел! И дед всё рассказывал и рассказывал о том, как он ездил в отпуск, как был





От детского сердца





бизнесменом и милиционером, как спасал Чебурашку и ещё много всего. Тут он задумался, отклонился на спинку старинного дивана, напевая любимые строки «Голубого вагона», и вдруг спросил внука:

- А понял ли ты, мой дорогой, что самое главное в жизни? Какие праздники важнее?
- Самые лучшие праздники те, что происходят внутри нас! радостно закричал маленький Гена крокодил. Не главное шары, конфеты, аттракционы или куча подарков. Нет... Главное это добрые воспоминания, фотографии, тепло души родного человека и улыбки! Сколько всего интересного было в твоей жизни, дедушка! И хорошо, что ты сохранил для меня книги и этот семейный альбом!
 - -Это благодаря автору Эдуарду Успенскому.
- -А как я могу передать это всему миру? задумался юный крокодильчик. -Вот бы и про меня кто-нибудь тоже написал. Я хоть и маленький, но уже много чего могу.
 - Подожди, подожди, Геночка, у меня ведь

и адрес где-то был. Успенский...

Крокодил Гена достал из кармана очки, важно нацепил их на нос и начал искать в записной потёртой книжке.

- -Да, деда, не копошись, сейчас в Интернете найдем! Вот. Я же говорил: Эдуард Успенский, 17 лет...
- Подожди, Генашка, так ведь Эдуарду Успенскому должно быть 85. Это, получается, его внук? Он твой ровесник. Вот это праздник! Даже я помолодел лет на 50!

И снова в далеком городе NN сидит за письменным столом мальчик Эдик и пишет историю, но это будет совсем другая история.

Оленева Елизавета, 5 класс,

Призёр муниципального и Победитель регионального этапа ВКС-2022, Руководитель Филиппова Елена Александровна



Три друга

Жили-были три друга: Дудочка, Флейта и Барабан. Уже много лет никто не слышал, как они играют. Давным-давно театр, в котором они жили, опустел и все музыканты разъехались по миру.

Шли года. Инструменты совсем постарели. Но они так хотели играть, что решили отправиться на поиски новых музыкантов. Недолго думая, собрались друзья в путь дорогу. Шли они лесами, полями, брели по забытым дорогам. Дошли они до города Дудкино. А там видимоневидимо музыкантов. И все на дудочках играют. По душе оказался Дудочке этот город, и она осталась там жить. Распрощались друзья с Дудочкой и пошли уже вдвоём искать своё счастье.

Идут друзья лугами, болотами, тропинками сказочными. Пришли они в город Флейтово, а там ещё краше и музыкантов ещё больше, все на флейтах играют. Понравилось в этом городе Флейте, и осталась она там жить. Пришлось Барабану одному свой путь продолжить.

Вышел Барабан из города, а перед ним море-океан. Решил он его переплыть. Плывёт наш герой долго ли коротко ли, задумался и уснул. Снится ему сон, что он с друзьями выступает на сцене своего театра. Полный зал зрителей, все им аплодируют. И вдруг сквозь сон слышит Барабан детские голоса: «Смотрите, смотрите, что-то круглое плывёт!»

Вытащили ребята барабан и отнесли его отцу одного из мальчиков. Он был известным барабанщиком. Взял музыкант барабан в руки и ахнул.

- Смотрите ребята! Это фамильный герб нашей семьи. Когда-то на этом барабане играл мой прадедушка в самом знаменитом театре всех времён и народов «Три друга»!
 - Папа, а давай туда съездим! радостно заголосили дети.
 - Увы...В этом театре давно уже не звучит музыка.
- Но почему? Давай туда поедем, и ты нам сыграешь на барабане своего прадеда.



Отец взял сына, и они отправились в старинный театр «Три друга».

Когда двери театра распахнулись, Барабан увидел свих друзей и очень удивился. Оказалось, что они тоже нашли родственников своих старинных музыкантов.

И вот спустя много лет в театре «Три друга» снова зазвучала прекрасная музыка. А Барабан, Флейта и Дудочка больше никогда не расставались.

Тут и сказочке конец, а кто слушал, тот певец! Нашу сказочку читай, никогда не унывай!

Музыка в душе живёт - друг тебя не подведёт!



От детского сердца

Сказки живут среди нас

Что такое сказка? Дверцу приоткрой: Одинокий Леший, Добрый Водяной. На корявой ножке Дом Бабы Яги, Спереди - окошко, Ступа позади. Сказка манит чудом, Волшебством пленит. Словно ниоткуда Ручеёк журчит. Вот Иван-царевич Простотой своей Добывает счастье, Радует людей. Чары колдовские Пропадают вдруг, Девицы, как павы, Выплыли на луг. Марья, Василиса Чудеса творят, Сладкими устами С нами говорят, Старины преданье Сказка сохранит, Многому научит, Щедро наградит! Предки наши знали Тайны леса, гор, Травы собирали Вдоль лесных озёр. Дышит в каждом слове Русская молва, В мир волшебный, дивный Сказка позвала!



Оленева Елизавета, 5 класса,

Призёр регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений о культуре на русском языке-2022, участник Федерального этапа конкурса

Руководитель Филиппова Елена Александровна



По дороге мчат машины, И скользят порою шины. Резко не затормозишь И поэтому летишь.

Едут в темноте КАМАЗы, И такси везёт заказы, Впереди зелёный свет -Резко тормозит мопед.

Стоп! - я руку вмиг поднял, Яркий вымпел показал, Отражают свет эмблемы На локтях и на коленях.

Мама с папой так решили: Куртку яркую купили. И теперь-хоть в темноте-Во дворе не страшно мне!

По дорогам мчат машины, Пыль окутывает шины, На дороге, во дворе Безопасно детворе!

На одежде, рюкзаках, На высоких сапогах-Маячки горят, мигают, Нам дорогу уступают!







Тишина, покой и холод. Лес. Тропинка. Тишина. Слышен только хруст под ёлкой, Скрип полозьев у окна. Мне в избушке сладко спится, Котик песенки поёт. В печке наш пирог с малиной, В чашке -яблочный компот. Утром встану очень рано, Никого не разбужу, Я открою настежь рамы, Воздух в комнату впущу. За окном свежо, красиво, Припорошен чудно лес, И берёзка шалью белой Распустилась до небес. Тишина мне душу греет, Холодок меня бодрит, В нашей маленькой избушке Самовар весь день сопит...

От детского сердца















